

## VÁLLALKOZÁSI INKUBÁTORKÖZPONTOT AVATTAK MAROSVÁSÁRHELYEN

## Új otthon félszáz startupnak

Az ország egyik legkorszerűbb vállalkozási inkubátorházát adták át csütörtökön délben Marosvásárhelyen. Az Incub-centerben akár ötven startup-cég is helyet kaphat.

» SZUCHER ERVIN

Székelyföld és a teljes központi fejlesztési régió legnagyobb, mintegy 6,5 millió eurós, vissza nem térítendő európai uniós támogatásból megvalósult üzleti inkubátorházát avatták fel csütörtökön Marosvásárhelyen. A hatemeletes, mélygarázzsal rendelkező épületben legkevesebb 25, de akár kétszer ennyi startup-cég juthat irodahelyiséghez. Néhány huszonéves vállalkozó már berendezkedett, mások a közeljövőben készülnek beköltözni. A helyek még nem teltek be, az inkubátor vezetői más, három évnél nem régebb bejegyzett, lehetőleg építőipari és a szakághoz kapcsolódó szakképzettségű vállalkozókat várják. Az üzleti tervet benyújtó vállalkozások nemcsak egy bebútorozott irodához jutnak, hanem laptopokat is kapnak, de emellett a működtető, a Multinvest csoport az üzletvitelben is támogatást nyújt.

„Az induló vállalkozások számára biztosítjuk az adminisztrációt, a menedzsmentet, a marketinget és PR-t, a könyvelést, valamint a HR és jogi tanácsadást is, amelyre szükségük van, hogy kizárólag saját vállalkozásuk fejlesztésére összpontosíthassanak” – sorolta az előnyöket Gogolák Hrubecz Margit, a Multinvest Group társtulajdonosa. A központ megálmodói és működ-



Az inkubátorházban legkevesebb 25, de akár kétszer ennyi startup-cég juthat irodahelyiséghez

» A helyek még nem teltek be, az inkubátor vezetői más, három évnél nem régebb bejegyzett, lehetőleg építőipari és a szakághoz kapcsolódó szakképzettségű vállalkozókat várják.

tetői nagyon fontosnak tartják, hogy az újonnan létesült vállalkozások az első három évben megfelelő segítséget, szakmai mentorálást kapjanak olyan emberektől, akiknek van tapasztalatuk az építőiparban.

Az avatón mondott beszédében Soós Zoltán a multinacionális cégekkel vont párhuzamot, mondván, hogy azok is beruháznak, ám ha az érdekük másként kívánja, holnap odébbállnak. Péter Ferenc, a Maros megyei önkormányzat elnöke, aki az utóbbi harminc esztendő egyik legfontosabb beruházásának tekinti az inkubátor létesítését, szintén a változó világra hívta fel a figyelmet, és arra, hogy most még inkább szükség van az innovációra.

A huszonkét céget tömörítő Multinvest csoportnak ez a harmadik irodaháza a városban. Mindeniket környezetbarát és önfenntartónak tervezték. A zöld energia felhasználása oly mértékű, hogy az első, belvárosi épület átadása utáni hó-

napokban a vízszolgáltató órát cserélt, mert nem akarta elhinni, hogy a többszintes épületben nincs fogyasztás. Pedig volt, csak hogy az esővizet, illetve a földből szivattyúzottat használták. A csütörtökön átadott Incub-center a térség egyetlen BREEAM (Building Research Establishment Environmental Methodology) tanúsítvánnyal rendelkező, Very Good minősítésű fenntartható épülete.

A partnerségfejlesztési tevékenység első lépéseként az Incub-center együttműködési megállapodást írt alá az Ilfov megyei Măgurele Science Park Egyesülettel, amely Románia legnagyobb és korszerűbb tudományos és technológiai parkjának a kezelője. A felek azt remélik, hogy az együttműködéssel sikerül elősegíteni a párbeszédet a kutatók és a tudományos élet, az üzleti szféra és a hatóságok között. A megállapodás célja a partnerségi kapcsolatok fejlesztése, közös akciók szervezése egy innovatív közösség kialakítása érdekében.

## » RÖVIDEN

## Egymilliárd euró fejlesztésekre

A helyreállítási alaphoz eddig összesen 1 milliárd euróra írt alá 437 finanszírozási szerződést a fejlesztési minisztérium – jelentette be Cseke Attila tárcavezető. Az RMDSZ csütörtöki közleménye szerint az összesen 5 262 797 951,55 lejből, vagyis több mint 1 milliárd euróból korszerű és környezetbarát bölcsődéket építését, épületeket energiatakarékosá, tűzbiztossá és földrengésbiztossá tételét, illetve környezetbarát önkormányzati infrastruktúrát finanszíroznak. A szaktárca összesen 6 milliárd eurót költöthet a helyreállítási alap keretében Románia számára megítélt összegből. Ebből az első milliárdot már leszerződtek, és több mint 3 milliárd euróra hagytak jóvá finanszírozást. Épületfelújításra 178 szerződést írt alá a szaktárca 3 295 772 789,12 lej értékben, önkormányzati beruházásokra 140 szerződést 195 266 333,39 lej értékben, és bölcsőde-építésre összesen 1 771 758 829,04 lej szerződött le a minisztérium.

## Tizenegyedik napja csökken a kamatláb

A szerdai 7,96 százalékról 7,94 százalékra csökkent csütörtökön a lej alapú hitelek törlesztőrészetét befolyásoló három hónapos bankközi hitelkamatláb (ROBOR) – közölte a Román Nemzeti Bank (BNR). Az év elején 3,02 százalékon állt. A jelzáloghitelek esetében alkalmazott hat hónapos bankközi hitelkamatláb 8,15 százalékról 8,13 százalékra csökkent, a 12 hónapos ROBOR pedig 8,33 százalékról 8,31 százalékra mérséklődött. Mint ismeretes, a Versenytanács a hónap elején vizsgálatot indított aznap azoknál a romániai bankoknál, amelyek részt vesznek a ROBOR szintjének meghatározásában, miután arra gyanakszanak, hogy megállapodtak a kamatszintekről.

## Újra tüntettek a rendőrök és a börtönőrök

A munkaügyi minisztérium előtt tüntettek csütörtökön az Európai Rendőrszakszervezethez és a börtönőrök szakszervezetéhez tartozó rendőrök. A rendőrök kérik a 2017/153-as törvényben előírt bérek és valós bérek közötti különbség kifizetését, az étel- és utalványokra és felszerelésre vonatkozó előírások aktualizálását, valamint a 2010-ben befagyasztott jogosultságok aktualizálását. Kérik továbbá a 13 évvel ezelőtti befagyasztott fizetések aktualizálását, a katonai és rendőri bérek hozzáigazítását a valós inflációhoz és a rendőri követelések államháztartási törvénybe foglalását. A rendőrök nehezményezik, hogy nem történt meg béreik 2022. január elsejéig előirányzott megemlése, és kockázatos munkájuk, valamint az „óriási mennyiségű túlóra” dacára nehéz anyagi körülmények között élnek.

## A nők körében népszerűbbek voltak a fekete pénteki akciók

## » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Atvalyhoz képest 27 százalékkal nőtt az idei fekete pénteken a bankkártyás online vásárlások száma Romániában, ám az elköltött összegek átlaga a tavalyi 370 lejről 322 lejre csökkent – közölte csütörtökön a Netopia Payments. A pénzforgalmi szolgáltató adatai szerint ebben az évben a november 11-ei fekete pénteken percnként átlagban 80 online vásár-

» A legnagyobb összegű tranzakció értéke meghaladta a 35 ezer lejt, amit egy térfigyelő berendezésért fizettek ki.

lást bonyolítottak le, a legtöbbet 14 óra 15 perckor. A legnagyobb összegű tranzakció értéke meghaladta a 35 ezer lejt, amit egy térfigyelő berendezésért fizettek ki az egyik vásárló.

Az idei fekete pénteken a lábbelik, az általános kiskereskedelmi cikkek, az étrend-kiegészítők és a kozmetikumok voltak a legnépszerűbb termékkategóriák, majd a fényképezőgépek és a könyvek következtek. Az online rendelések

több mint kétharmadát (68,5 százalékát) mobilkészülékekről bonyolították le, a számítógépeket használók aránya 31,5 százalékos volt.

A Netopia Payments adataiból kiderül az is, hogy az idei fekete pénteken a vásárlók 54,1 százaléka nő és 45,9 százaléka férfi volt. Relatív többségük (25,72 százalékuk) a 35–44 éves korosztályhoz tartozott, de húsz százalék fölött volt 25–34 évesek (23,69) és a 45–54 évesek (21,24) aránya is.

## Elfogadta a kormány a költségvetés-kiigazítást

## » KRÓNKA

Elfogadta csütörtöki ülésén a kormány az idei második költségvetés-kiigazítást. E szerint a konszolidált költségvetés bevételei 521,1 millió lejre, a kiadásai pedig 522,1 millió lejre nőnek. A kormány közleménye szerint a költségvetés-kiigazítás a kötelező kiadásokat, a működési költségeket és a szociális támogatások kifizetését fedezi. Ugyanakkor forrásokat csoportosítottak át a fő hitelutalványozók gaz-

» A kormány szerint a kiigazítás a kötelező kiadásokat, a működési költségeket és a szociális támogatásokat fedezi.

daságot, lakosságot és vállalkozásokat támogató programjaira.

Mint írták, a költségvetés-kiigazítással a kormány biztosította az aszályt szenvedett gazdák kártalanításához szükséges forrásokat, és növelte a vissza nem térítendő külső forrásból finanszírozott projektekre elkülönített összegeket. A kiigazítás alapjául szolgáló makrogazdasági prognózis szerint a nominális bruttó hazai termék (GDP) idén 1396,2 milliárd lej; a költségvetési hiány 80,1 milliárd lej marad, de

GDP-arányosan 5,84 százalékról 5,74 százalékra csökken. A deficit az év első kilenc hónapjában 0,71 százalékponttal csökkent az előző év azonos időszakához képest, a GDP 3,75 százalékaról a 3,04 százalékára.

Közleményében a Nicolae Ciucă vezette kormány kiemelte, hogy a konszolidált költségvetés bevételei a múlt év azonos időszakához képest 22,6 százalékkal 331,48 milliárd lejre, a kiadások pedig 18,6 százalékkal 373,18 milliárd lejre növekedtek.

## Valutaváltó

1 euró	4,9267
1 dollár	4,7640
1 svájci frank	5,0162
1 font sterling	5,6466
100 forint	1,1912